



Оксана Николаевна Жук,
заведующая информационно-библиотечным центром Института развития образования Кузбасса,
г. Кемерово

Проблемы и перспективы комплектования фондов школьных библиотек в онлайн-дискуссиях профессионального сообщества



В ноябре 2024 года на базе Института развития образования Кузбасса прошел межрегиональный семинар «Комплектование фонда библиотеки образовательной организации: стратегии, методики, практики», в ходе которого библиотечное комьюнити пыталось осмыслить привычно болезненную, застарелую и сложно решаемую задачу – где и как в настоящее время школьная библиотека может взять новую литературу.

Семинар проходил в онлайн-формате, в течение месяца его участники выполняли задания, делились опытом, задавали вопросы и много обсуждали различные аспекты комплектования фондов школьных библиотек художественной, познавательной, справочной и иной печатной литературой. Дискуссионные площадки на веб-форумах были посвящены оценке состояния фондов, планированию и возможным путям приобретения литературы (образовательная субвенция, краудфандинг, книгодарение, обмен).

Среди 65 активных участников семинара были представители 11 субъектов Российской Федерации (Кемеровской, Новосибирской, Московской, Липецкой, Ленинградской и Саратовской областей, Республик Коми и Мордовии, Красноярского, Приморского и Камчатского краев). Встречались как новички, только пришедшие в профессию, так и стажисты с двадцати-сорокалетним опытом работы. Наблюдалось и разнообразие должностей – заведующие библиотеками, педагоги-библиотекари, библиотекари, региональные и муниципальные методисты и руководители методических объединений, учителя, совмещающие педагогическую и библиотечную деятельность. Каждый оставил в среднем по 7–8 содержательных сообщений, а просмотрел форумы более 60 раз.

Участники семинара выступили в роли фокус-группы, собравшей целый спектр взглядов и мнений по вопросам комплек-

